# 新民晚報為家

### "焕新"计划"三重奏"乡村振兴谱新篇

金山区亭林镇金明村乡村振兴工作纪实



近期,金山区高林镇金明村党总支紧紧围绕 "坚定信心、连续奋战,夺取疫情防控和经济社会 发展双胜利"主题党日活动,结合爱国卫生运动, 开展"清积存、大扫除"人居环境整治活动,为持 续推进打造美丽乡村荡湾样板,争创美丽乡村区 级示范村,推动金明村乡村振兴工作再上新台阶 作准备,全力绘就"埭头环境美、邻里和谐美、乡 风文明美"的"三美"格局。 弹好党建引领"主旋律"激发乡村振兴新活力

# 金明村党总支坚持党建引领,攻坚克难,形成分组、包片到户,在"硬骨头"上下功夫。

制定"焕新"计划。去年8月环境整治启动 前,金明村党总支通过班子会议制定了30天"焕 '计划,同时将整治区域划分为一个网格,实行 上下联动,落实"村干部+党员+村民代表"等

包片到户工作机制。 压实"两委"责任。金明村"两委"班子成员逐 户上门查看,对存在问题家庭,确保在规定时间 内完成整改工作,并有专人负责管理工作台账, 做到事事有据可查,每项工作都有记录,便干工 作长期、常态化开展。

完善工作机制。成立以书记为组长的人居环 境整治工作领导小组,主要领导现场抓推进、抓 落实,分管同志具体抓,落实例会制度,定期对难 点问题开会讨论,研究解决方案,努力实现管理 的制度化、规范化

奏好多元共治"协奏曲"提升乡村振兴战斗力 金明村党总支采取多方联动的工作方式, 积极寻求多方协助,以求高效完成工作目标。

**职能部门助力**。在拆违过程中,积极联合镇 拆违办,勠力同心,实现 1+1>2 的效果;积极与 城建办沟通,对破损道路、辅路路段进行修复,切 实解决了群众的难题,消除了安全隐患,做村民 的"贴心人

志愿队伍给力。组织各类志愿者开展埭头环 境集中整治活动,对埭头上公共区域的暴露垃圾、杂草、黑色小广告进行清除等,美化环境的同 时带动荡湾里村民一起参与, 营造出良好的氨

购买服务发力。除了上级职能部门外,金明 村党总支还积极寻求第三方强丰公司的帮助,委 托其每日打捞清理村内河涌的杂物杂草,让专业 的人做专业的事,不仅减轻了村工作人员的压 ,还达到了更好的清理效果,一举多得

#### 唱好全民参与"最强音"增强乡村振兴凝聚力

金明村的干部们深知只有把广大村民群众 的力量发动起来,乡村振兴才能高效,圆满地推 进。

加强宣传,入脑入心。金明村党总支持续加 大宣传投入,持续宣传的效果显而易见,金明村 '河长制"工作的群众知晓度、支持度和满意度均 有提升,相关工作开展也更加顺利。

拆除"围墙",卸下"心墙"。整治金明村2组 东侧一条埭时,基本上每家每户因为各种矛盾和 因素,中间都隔着用水泥砌成的"围墙",阻碍了 邻里的交流和矛盾的化解。但是诵讨本次整治, 大家一心想要埭头环境变好,"围墙"拆除,个别 涉及30多年的邻里纠纷也在本次人居环境整治 中得到顺利化解。

"以工代赈",共同富裕。金明村党总支在进 行人居环境整治时,坚持边实施、边动员、边宣 ,充分调动老百姓的积极性,比如老百姓主动 提出自己拆除乱搭乱建的建筑,村里根据市场正 常价格将人工费用支付给村民。"荡湾里"最多的 时候一天有16人参与家门口整治,大大推动金 明村人居环境整治工作实现新的跨越。

### 外冈镇开展全民禁毒宣传月系列活动

6月1日起,上海市全面恢复 生产生活,同时也拉开了全民禁毒 宣传月的序幕。因为疫情关系,导 致部分宣传活动在今年禁毒月受 到影响,外冈镇禁毒办针对这一 况,制定并开展了一系列线上与线 下相结合的禁毒月活动。

6月20日,外冈镇禁毒补工

在钉钉平台对 20 全名社区矫正人员开展线上 禁毒知识培训,通过案例的讲解、禁毒宣传片的 放映以及禁毒知识问答的互动,时刻警醒涉毒高 危人群远离毒品。

大朋友需要禁毒宣传, 小朋友则更有必 为了让居家学习的学生能够普及禁毒知 识,增强自我防范意识,6月23日,外冈镇禁 毒社工利用钉钉平台直播授课的方式,为外区 小学四年级7个班级共计200余名学生开展线上毒品预防教育"云课堂",通过生动的PPT 课程以及由外冈中学师生自导自演的小品《糖 的诱惑》,进一步提高了在校学生的识毒、防 毒、拒毒的能力。此次新颖的禁毒宣传直播课



程在学生中受到了广泛欢迎,他们 也纷纷表示期待下一次的宣传课

6月23日,外冈镇开展2022 年禁毒志愿者培训会,因疫情原因, 由核心志愿者 24 人参与培训,内容 主要包括认识新精油活性物质的危

害、如何缓解因疫情导致的服务对 象的不良情绪,同时互相探讨在志愿帮教的讨程 中遇到的难题。业务培训让禁毒志愿者在服务帮 教的过程中不仅学会了自我防护,更提高了适应 能力与服务水平。

在6.26国际禁毒日宣传活动中,外冈镇 禁毒办充分发挥禁毒志愿者的重要作用,针对 社区、农村、个体商铺、宾旅馆、饭店等社会面 各个领域开展形式多样的宣传活动。6月24 日,外冈镇核心志愿者在瞿门路广场开展主题 为"坚定埜毒信念,守护西北'喜'园"的埜毒官 传活动,禁毒志愿者们共同拉起禁毒横幅,观 看禁毒宣传片,在这个特殊时期,不忘初心,坚 定禁毒信念。

### 战"疫"火速集结"筑瀛"尽锐出战

#### 上海筑瀛船舶管件有限公司防疫工作侧记

面对严峻的疫情形势时, 上海筑瀛船舶管 件有限公司坚决贯彻疫情防控各项工作部署要 求,发挥战斗堡垒作用,动员组织党员干部积极 投身全区疫情防控工作、积极参与社区志愿服 务工作,以党员之担当在抗疫一线彰显力量,坚 决确保公司运转与疫情防控工作"两不误"

迎难而上, 逆向而行, 争当防疫"排头兵"。当所驻 小区绿舟星城发出征集志愿者的号召时,钱永生 第一时间主动在小区党员群里报名,叮嘱好家人 积极配合抗疫工作的同时,也在小区的各个角落 奔波,以一名企业工会干部担当和作为,坚决筑 牢疫情防控第一道防线

不仅如此, 在放哨岗位上的他坚持原则、认 真查验来往居民:在志愿服务时的他服务面面俱 到,切实帮助每一位居民,在公司里的他时刻牵 挂职工的安危,悉心关怀每一位员工。哪里有需 要他就在哪里,他用实际行动展现出一名企业工

会干部强烈的社 会责任感。

筑瀛不仅有 钱永生这样挺身 而出、逆行而上的 员工,还有千千万 "钱永生"在 万名



疫情期间冲锋在一线,践行筑瀛公司的社会责 任。疫情之下,生命重于泰山。筑瀛公司始终强 调在生产过程中对人的关怀,强调对消费者、对 环境、对社会的贡献,并把这种理念渗透在行为 中。在做好本职工作的同时,更是真正将解老百 姓难题的行动一一落实,为老百姓做实事,为坚 决遏制疫情蔓延、保障人民生命健康作出应有 贡献,将温暖和力量送给千千万万户人家。

疫情考验之下,方显筑瀛公司的责任与担 当。相信,筑瀛公司将一直秉承着这份不变的赤 子之心,不断奋勇向前。

### 挖掘乡村潜能,促进经济社会双发展

奉贤区庄行镇浦秀村多措并举助推乡村振兴

位于奉贤区庄行镇东北角的 浦秀村北枕黄浦江,坐拥 1.5 公 里浦江岸线和 790 亩生态涵养 先后被列为奉贤区农艺公园 核心区、庄行郊野公园重点建设

区域。2021年,浦秀村获评"全国 示范性老年友好型社区": 2020年, 浦秀村成功 创建上海市乡村振兴示范村,同年又被评为奉贤 区五星级达标村。

#### 发展总部经济,试点"三园一总部"建设

近年来,奉贤以现代化为抓手,充分挖掘乡 村潜能、凸显区位优势,以乡村更新推进农村新 [态"建设,植入"公园+、+公园"功能,发展现 代都市农业,打造令人向往的都市乡村,推动农 艺公园、郊野公园、大地公园共生发展,让广大农 民生活富裕,记得住乡愁、看得见发展。在庄行镇 党委的带领下,浦秀村全域推进"田成块、林成 网、水成系、路成环、宅成景"新风貌,大力发展总 部经济,创新试点"三园一总部"建设,通过实施



宅基地旧房更新再建设, 打造生态商 务庭院办公群落,增强乡村活力和经

#### 用城市化手段实现乡村空间现代化

为积极探索国际化大都市背景下 的乡村振兴新路,浦秀村牢牢牵住农民

相对集中居住这个"牛鼻子",多举并措助推乡村 振兴,用城市化手段实现乡村空间现代化。其中 210 户村民在 2020 年已实现"农民有钱又有房 的安置模式,2021年又有56户村民完成签约上 楼;深化"沉浸式"办公,村内设有 360 平方米 "沉浸式"办公大厅,让村民办事不出村,完善生 活驿站、睦邻四堂间等运营管理,打造运营"青春 里"养老社区,实现农村老人"住得近、住得起、住 得惯"家门口幸福养老的愿景。

浦汀南畔千年村, 源牛浦秀百业兴。浦秀村 将继续永保"逢山开路 遇水架桥 散闯散试"的 精神,把特色做强、优势做大,突破攻坚、砥砺前

### 企业暖心捐赠 彰显社会责任担当

上海诺鼎生物科技有限公司关注慈善事业发展,爱心洒满天下



今年4月,疫情仍处于高位运行发展期,本 土爱心企业上海诺鼎生物科技有限公司挺身而 出,发起"抗疫有责,同心守沪,爱老助老"项目, 捐赠总价值 1500 万元的健康物资,用于爱心助 老。近年来,上海诺鼎始终秉持传播大爱的利他 之心,积极承担企业公民职责,在全社会持续开 展公益事业。

#### 抗疫助老 守"沪"健康

疫情之下,上海诺鼎及时向老年人伸出援助 之手。此次诺鼎携旗下上海磐和生物科技有限公 司发起的捐赠项目,通过上海市和平鸽慈善基金 会向本市 1 万多个家庭中 60 岁以上老人免费 发放该公司旗下具有增强免疫力、缓解体力疲劳 的保健功效的保健食品及护眼用品。公司董事长 张标表示,抗击疫情、人人有责,希望此次的爱心 物资能够温暖上海老人的心,帮助困境中的他们 加强免疫防御力,缓解焦虑情绪,健康平安渡过 疫情难关。

自 2020 年新冠疫情发生以来,上海诺鼎坚持 每年为抗击疫情贡献力量。2020年,诺鼎向武汉 市民捐赠了价值百万元的穆拉德品牌系列抗疫物 资;2021年,诺鼎关爱抗疫英雄,向武汉市金银潭 医院捐赠了价值 120 万元的穆拉德品牌系列抗疫 物资,帮助医护人员恢复身心健康;2022年3月,

诺鼎向上海的一线抗疫工作者送去穆拉德眼保健 贴,帮助他们缓解疲惫、保护自己

#### 助力登珠峰 助学大凉山

4月29日,穆拉德新动力珠峰登山队成功 受顶珠穆朗玛峰,队员均来自"中国受山家的摇 -拉萨喜马拉雅登山向导学校,他们都是 一 高山向导核心成员。自 2021 年起,诺鼎公司携 丰该校成立穆拉德新动力珠峰登山队,以旗下科 技健康营养品助力登山队员在珠峰攀登等高山 探险活动中缓解疲劳。此次,全体队员携带诺鼎 旗下科技健康营养品讲行攀登。

诺鼎公司很早就开始关注慈善事业,2016 年2月,上海诺鼎联合四川省索玛慈善基金会共 同举办了"索玛花开——慈善之夜"活动,启动了 索玛第32所希望小学"诺鼎爱心小学"计划,诺 鼎合计指资 80 多万元用于建设该希望小学。正 如公司董事长张标所说,能让全社会都有慈善的 念头,才是最大的慈善。

据了解,上海诺鼎生物科技有限公司于 2009 年在上海成立,致力于诺贝尔奖科技成果转化,是 全球领先的大健康服务平台。从成立至今,诺鼎公 司上下一心,众志成城,坚持做好公益事业。今后, 诺鼎公司仍将持续践行社会责任,深耕公益事业, 成为一家有温度、有责任、有担当的企业。



## 众志成城 战"疫"有法

徐汇区漕河泾街道司法所疫情防控工作纪实

白本轮新 冠肺炎疫情发 生以来,漕河泾 街道司法所在

区司法局、漕河泾街道的部署号召下,持续奋战在 疫情防控一线。从一线防疫工作到提供法律服务 和法治保障、从组织各方力量依法防控到强化防 控举措落到实处,环环相扣、步步踏实。

#### 一线抗疫工作有担当

疫情防控关键期,作为一线的司法工作者, 他们有的化身为冲锋在最前线的应急先锋队员, 有的化身为下沉基层的居民区指导员,还有的化 身为平凡坚守岗位的社区志愿者……战"疫"前 沿遍布着他们无畏的身影。

#### 疑难排忧化解应民心

防控期间,面对有些群众不理解,居家隔离时 缺乏物资,农民蔬菜滞销、合同无法履行等问题司 法所完成 110 非警务警情纠纷接警处置 136 起,

辖区 248 名"法治带头人""法律明白人"及矫正志 愿者始终活跃在卡口一线值守中,化解矛盾纠纷。

#### 防疫物资提供有保障

非常时期,司法"联络员"们和居委干部、服 务单位一起派送防疫物资, 每天传送核酸试管 码,为居民配药;联系德禾翰通律所"疫"起行动, 同心守"沪",捐赠 120 瓶免水消毒凝胶、8400 片 医用外科口罩、4000 双医用检查手套共 16 箱物 资,以实际行动为疫情防控作贡献。

#### 法律窗口复工不掉线

随着疫情的逐渐向好,漕河泾司法所咨询窗 □恢复接待,发挥法律服务专长,帮助居民和企 业纾困解难,助力疫后的复工复产工作。

司法窗口严格落实公共场所疫情防控措施,加 强"场所码"和"核酸报告"的核验工作,做好日常环 境消杀和工作人员自身防护。大力宣传法律线上服 务,用好"12348"法律服务热线平台,为群众提供线 上专业法律服务,减少企业和群众办事聚集的问题。